

# 争做“四个自信”好少年

## 上海市闵行区浦江第二中学举行2023学年第一学期开学典礼



假期结束，美丽的校园又充满了同学们的欢声笑语。9月1日，上海市闵行区浦江第二中学举行了2023学年第一学期开学典礼。

开学典礼在雄壮的国歌声中缓缓拉开序幕。全校师生精神抖擞，整齐列队，迎接新的学期。首先，由中预

(1)班的张昕瑜和初三(1)班的金天琪同学作为学生代表发言。张昕瑜表示，作为少年儿童，我们要在思想上追求进步；其次，我们要在学习上明确自己的责任和义务。金天琪代表初三全体学生向学校和老师承诺，在接下来的学习中，一定要牢记父母的叮嘱，听从老师的谆谆教诲，以历年中考骄子为榜样，扬起自己理想之帆，不断充实自己，努力实现自己的理想，为浦江二中增光添彩。

接着，李佳萍老师作为新入职教师代表向同学们致以亲切的问候。她

希望能以身作则，积极引导和帮助学生成为“四个自信”的好少年。之后，初三教师陈琳表示，在这拼搏奋斗的初三日子里，全体教师将本着“对大家负责”的宗旨，以敬业务实的工作精神开拓进取，兢兢业业，踏实工作，切实加强课堂教学，立足于讲台，向课堂教学要效率、要质量，在课堂教学中努力关注每位同学，做好学生的引导者。

最后，肖明华校长为新学期致辞。肖校长指出：在过去的一年，我们共同经历了许多困难和挑战，也凝聚了许多智慧和力量。在全体师生的不

懈努力下，学校教育质量稳步提升，办学成果丰富多元。所有这一切，都是全体师生辛勤耕耘的结果。现在进入新的学年，也意味着新的希望和新的挑战。学校将继续践行“科文并举，全面发展”的办学理念，聚焦加强党的建设、深化学校治理、推动队伍发展、提高教育质量等工作目标，促进学校教育事业再上新台阶。伴随着阵阵掌声，开学典礼顺利落幕。

新的学期，新的使命，新的挑战，新的冲锋号角已吹响，愿每个二中学子不负春光，不负岁月，奋勇前行，共创佳绩！

# 浦东新区盐仓小学举行2023学年第一学期开学典礼

秋风送爽启新程，奋楫扬帆再出发。日前，浦东新区盐仓小学举行了2023学年第一学期开学典礼。学校德育主任陈香老师在新的学期里向同学们提出了两点希望：她希望学生一方面要仰望星空向心而生，做一个志存高远的人。大境界造就大胸怀，大格局成就大作为，“山高志坚未移，海深心初不可改”，愿学生都能树立远大的理想。将理想作为灯塔，用自信、勇气和毅力，去迎接风雨的洗礼，绽放属于盐小的精彩。另一方面要心中有火，眼里有光，做一个传递温度的人。希望孩子们眼里永远饱含对知识探索的好

奇之光，在老师们的带领下，与世界对话，向未来启航。同时，陈老师还特别强调了安全问题，校园安全重于泰山，希望大家把平安的种子撒播进自己的心田。

一句句真挚的祝福，一声声动情的话语，无不饱含着老师对孩子们的热情关怀和殷切希望。

升旗仪式结束后，盐仓小学党支部书记、校长沈忠华为五(4)中队的李慧恩同学颁发上海市浦东新区“红领巾奖章”个人三星章。

开学典礼结束后，各班正式开展课程。

在下一步工作中，盐仓小学将



继续贯彻落实教委关于做好“小学校内课后服务”这一项重点工作，为解决家庭后顾之忧、服务学生健康成长探索有效路径。

# 金山区桃源幼儿园举行第一学期开学典礼活动

“新的挑战 超级飞侠在身边……”伴随着深受孩子们喜爱的动画片《超级飞侠》的主题曲，新学期如期而至！动画片中的两位主角“乐迪”“多多”在金山区桃源幼儿园门口欢迎大朋友和小朋友的到来，并为小朋友们准备了惊喜礼物！

在声声“哇噻”中，“乐迪”和“多多”来到小班教室，为每一位新入园的学弟学妹送上小礼物，看到有个别掉眼泪的小朋友，“乐迪”和“多多”还亲切地送上安慰和拥抱。

中班的小伙伴们参加有趣的手工制作活动！有的用彩纸、贴纸和其他材料，动手制作超级飞侠的形象；有的根据自己的想法，给“超级飞侠”设计新的服装和道具，完成后，小朋友们展示作品并分享创作的乐趣。

大班的小朋友们化身“超级飞侠”的守护者！给小班的学弟学妹们讲一些有趣的安全小故事。

开学第一次升旗仪式开始，伴随着国歌的奏响，五星红旗冉冉升起，孩子们面向国旗行注目礼，一颗颗爱国的嫩芽正在萌发、成长。

警察叔叔则为孩子们带来了《开学第一课》，通过讲解一些关于交通安全的知识，提醒孩子们来、离园的时候要遵守交通规则。

开学第一天是充满欢笑的一天，是充满祝福的一天，也是充满期待的一天，开学第一天，亦如我们在一起的每一天……



2023年9月1日，宝山区罗店中心校金志刚校长在学校多功能报告厅为全校师生上了一堂主题为“‘五恩’铭于心‘科创’笃于行”的开学思政第一课。

金校长的课堂分为“心怀感恩”“科创筑梦”“少年腾飞”三个篇章。他从暑期热播的动画电影《长安三万里》说起，追忆盛唐文化，由诗词吟诵

# “五恩”铭于心“科创”笃于行

## 宝山区罗店中心校金志刚校长为全校师生作开学思政第一讲

引出中华民族千载传承的“感恩”血脉，希望师生们牢记学校“识恩、知恩、感恩、报恩、施恩”的“五恩”教育理念，心怀感恩，砥砺前行。

他结合学校科技特色，带领师生们历数华夏民族灿烂的科技成就，从“四大发明”到“嫦娥”探月、“祝融”探火，由古及今，号召所有学生脚踏实地，潜心钻研，传承民族科技创新的力量。

最后，金校长带领大家齐诵《少年中国说》，在响亮的诵读声中，同学们深切地感受到肩上的责任，少年腾飞，则国腾飞！

四(1)班王佑棋同学在听课后感深有感触，他说：“开学第一天，校长给我们上了一节大思政课，我感触颇深。古往今来，先辈们用自己的努力和智慧，为我们现在的美好生活打下了坚实的基础。后人们也不负重望，神州飞船的一飞冲天，嫦娥二号遨游月空。经济的飞速发展，科技的硕果累累，教育的日新月异，都让世界对我们伟大的祖国刮目相看。鲜衣怒马少年时，我们应该怀揣着一颗感恩的心，端正品德，扬长补短，努力学习文化知识，为祖国的强盛添砖加瓦。”

# 童“莘”再出发“幼”见开学季

## 闵行区莘松幼儿园开展开学季主题活动

孩子们致以最亲切的开学致辞，给予了新学期的希望与鼓励：在新的一个学期里，希望每一个宝贝健康、快乐、快乐，学到更多的本领。幼儿园还邀请了中大班的哥哥姐姐代表，发表升班宣言以及安全小提示。

幼儿园四季苑分园和莘纪苑分园也同在新学期的第一天里感受到了满满的快乐！中大班哥哥姐姐们为托小班的弟妹们展示了律动操

节，轻快的音乐响起，欢乐的音符跳跃在家长和萌娃们的心中。托小班的宝贝在爸爸妈妈的陪伴下，第一天来到幼儿园，已经和老师成为“好朋友”。健康成长，安全第一，开学第一天，老师们以“开学第一课，安全第一课”为主题，开展了形式多样的活动。

开学第一天，宝贝们充实而圆满地度过，时光有你，花开如许，愿每一



# 「幼」见开学季 成长新起点

## 嘉定区江桥幼儿园举行2023学年第一学期开学典礼

### 小班弟弟妹妹篇——爱的陪伴

初入小班，温馨入园：活动中，家长的脸上洋溢着温馨的笑容，牵着孩子的小手，带着他们迈入了新学期的起点。

适应环境，开启乐学：教室里，五颜六色的玩具、各种好玩的工具、可爱有趣的故事书最先吸引着孩子们的目光。家长们一同参与，一起游戏，共同阅读，享受愉快的亲子时光。

虽然其中有陌生、有害羞、有懵懂，但是老师们通过耐心的引导与鼓励，帮助孩子们克服了最初的紧张情绪。在轻松愉快的氛围中，孩子们逐渐融入了新的环境。

参观救护车，解密奥秘：在志愿者的引导下，孩子们好奇地围着救护车，与家长一起寻找更多的秘密。打开急救救护包，观察各种设施设备，学习急救知识，学会保护自己。

共享时光，满足味蕾：温馨的午餐时间，孩子们与新朋友一起共享营养美食，温馨的进餐氛围像家一样温暖。

### 中大班哥哥姐姐篇——安全第一课

同伴互动，共享欢乐：在教室里，孩子们围坐在一起，与同伴分享假期里的趣味生活。通过自己的精彩画展、真诚的话语，热情分享着自己成长过程中的点点滴滴。哥哥姐姐们还将自己的美好祝福，以图画信件的形式转送给弟弟妹妹们，见证着彼此的成长历程。

身临其境，探秘知识：孩子们聚集在救护车周围，兴奋地提出各种问题。志愿者们耐心地回答着，他们用通俗易懂的语言，向孩子们解释了救护车的作用以及急救的基本知识。孩子们通过互动小游戏探秘医疗设备和急救工具，在了解救护车功能的同时，还学到了一些有关急救的知识，更增强了生活中的安全意识。

在这个充满期待和憧憬的时刻，期望每位幼儿在幼儿园里度过快乐的时光，汲取知识的源泉，培养友谊的种子，不断茁壮成长，向着美好的明天迈出坚实的步伐！



位可爱的小朋友，心如花木、向阳而生、携爱成长，在温暖的莘松幼儿园留下最美好的瞬间。

# 开学迎新貌“绿宝”展风采

## 嘉定区绿地小学举行开学季系列活动

9月1日，开学啦！新出发，新面貌，新进步，绿地小学的老教师们迎着朝阳，迎接每一位“绿宝”的到来。

在新的学期开始之际，学校为学生们准备了丰富多彩的迎新活动，希望同学们能够在新学期里努力学习，不断进步，为实现自己的梦想而努力奋斗。

开学典礼上，鼓声震天，小“绿宝”们士气昂扬，每一个小“绿宝”都热血沸腾。沈雨娟校长的真情鼓舞，法治副校长焦燕警官的安全守护，如同一股清泉，灌注在每一个小“绿宝”的心中，期待生命之树开出绚烂的花朵。

焦燕警官走进课堂，为学生们带来安全



教育第一课，教导同学们牢牢树立校园安全意识，在孩子们心中点亮一盏盏校园安全的绿灯。

班主任们上了以反欺凌为主题的开学第一课，引导学生培养同理心，让学生之间建立起友善和尊重的关系，减少校园暴力和欺凌事件的发生，促进校园和谐稳定，让大家在一个安全、和谐的学习环境中成长。

在这个充满活力的新学期里，绿地小学将继续致力于小“绿宝”们提供优质的教育资源，促进他们的全面发展。在老师们的悉心教导下，同学们一定会在德、智、体、美、劳各个方面有新的进步。

# 宝山区乐业小学举行2023学年第一学期开学典礼

9月1日，乐业小学全体师生参加了主题为“立志向 修品行 乐业少年新启航”的2023学年第一学期开学典礼。

为了让学生快速融入新学期的学习生活，感受校园生活的魅力，学校为乐业学子们准备了入学仪式。学校领导、少先队员代表用最热情的笑容迎接各位同学的到来。

九月是个美好的季节，学校不仅迎来了新学期和新同学，还迎来了新校长——毛志峰校长。在热烈的掌声中，五年级的学生牵手一年级的新生，精神抖擞地进入操场，毛志峰校长送上了亲手写的新学期祝福和入学礼——《争章手册》。

毛校长为新学期的第一场升旗仪式授旗。伴随着雄壮嘹亮的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全



体师生面向国旗庄严致敬，齐唱国歌，表达了全校师生对祖国的热爱和崇高的敬意。

庄严肃穆的升旗仪式过后，毛校长以“立志向 修品行 争做新时代好少年”为主题发表了热情洋溢、催人奋进的开学典礼致辞。

随后，精彩纷呈的节目将开学典礼推向了高潮。四年级学生自编一段舞蹈《小城夏天》，向乐业师生展示了他们多彩的假期生活；三年级学生以歌曲《勇气大爆发》表达了对新学期的向往与憧憬；少先队员代表带来了诗朗诵《我是新时代好少年》，表达了乐业少年立志向、修品行、争做新时代好少年的志愿。

总结和表彰，是为了更好地前行。开学典礼上，校领导们还为上学期获得“乐业宝贝”称号的优秀学生颁发了奖章。

乘风远航启新程，春华秋实绘佳卷。新学期承载新希望，新起点开启新征程。乐业师生将以饱满的热情迎接新的学期、新的挑战，追梦新时代，展望新未来！